

快播涉黄案一审 王欣被判3年6个月

备受关注的快播公司及王欣等人涉嫌非法传播淫秽物品牟利罪一案13日在北京市海淀区人民法院一审宣判。在经过两次公开审理后,法院最终判决快播公司及王欣等四名被告人涉嫌传播淫秽物品牟利罪成立,判决快播公司犯传播淫秽物品牟利罪,处罚金1000万元;王欣、张克东、吴铭、牛文举分别被判处有期徒刑3年6个月至3年有期徒刑,并处罚金。

快播公司是否负有网络安全管理义务?快播是否介入淫秽视频传播?王欣等人是否对快播传播淫秽物品牟利存在主观故意?4名被告人量刑依据何在?13日的判决一一回应了这四大公众关注的焦点问题。



王欣在法庭听取宣判结果

焦点一 快播公司是否负有网络安全管理义务?

“作为快播网络系统的建立者、管理者、经营者,快播公司应当依法承担网络安全管理义务。”在宣判现场,此案审判长表示,快播公司免费发布OSI(即视频资源拥有者使用的媒体资源发布及管理软件)软件和Qvod Player(即播放器软件或客户端软件)软件,使快播资源服务器、用户播放器、中心调度服务器、缓存调度服务器和上千台缓存服务器共同构建起了一个庞大的基于

P2P技术提供视频信息服务的网络平台。快播公司是提供包括视频服务在内的网络信息服务提供者。

法院经审理查明,2013年11月,北京市海淀区文委在行政执法检查时,查获快播公司远程控制和管理4台缓存服务器。公安部门从扣押的服务器中提取了29841个视频文件进行鉴定,认定其中属于淫秽视频的文件为21251个。

根据公安部《计算机信息

络国际联网安全保护管理办法》、国务院《互联网信息服务管理办法》及《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》等法律法规,互联网信息服务提供者不得复制、传播淫秽、色情信息。

“快播公司及王欣等人在第一次庭审中反复强调其对淫秽视频通过快播技术传播没有网络安全管理义务,这是对法定义务的漠视,也反映出其逃避社会责任的主观态度。”审判长说。

焦点二 快播公司是否实质介入淫秽视频的传播?

“快播用户点播视频时,拥有视频的站长、缓存服务器和观看视频的客户端之间形成三角关系。快播调度服务器不仅拉拽淫秽视频存储在缓存服务器里,也向客户端提供缓存服务器中的淫秽视频文件。”宣判现场,审判长表示,这使得缓存服务器实际上起到了淫秽视频的下载、储存和上传的作用,快播公司根据视频点播次数决定是否缓存。

“正是快播公司提供的这种介入了缓存服务器的视频点播服务,以及设立的这种缓存技术规则,决定了其实质介入了淫秽视频的传播行为。”审判长说。

法院经审理查明,2012年,快播公司在被深圳网监部门处罚后,设置了信息安全组。然而,在通过验收后,快播公司设置的“110不良信息管理平台”被基本搁置,原为应对检查

设立的网络安全监控小组则名存实亡。

“快播作为网络视频信息服务提供商,应当具备安全管理能力,也应当付出必需的经营成本。”审判长表示,首次庭审中,王欣等被告表示快播公司对视频内容没有监管责任和义务,这充分说明其作为快播公司法定代表人对刑法所保护的社会利益的漠视。

焦点三 对涉嫌传播淫秽物品牟利是否存主观故意?

“证据显示,王欣、张克东、吴铭、牛文举均知道快播网络服务系统在互联网上大量传播淫秽视频,王欣、张克东对介入传播的具体技术原理更有深入研究。”审判长说。

法院经审理查明,2013年8月,深圳南山区广电局执法人员对快播公司现场执法检查,确认其网站上的淫秽视频内容并非

自行行政处罚决定。整个执法过程中,快播公司诉讼代理人黄勇及事业部副总经理兼市场部总监牛文举均在场。牛文举对检查结果签字确认。

“做碎片化就是要规避法律风险,规避淫秽视频风险。”张克东等人供称,2013年底,有关部门抱走了公司的几台服务器。此后,王欣要求服务器内缓存的视

频全部采用碎片化的存储方式。

“这证明王欣对快播网络传播淫秽视频的事实不但明知,而且还着手采取规避检查的技术措施,消极对待监管责任,放任大量淫秽视频经其网络系统、缓存服务器大量传播。”审判长表示,快播公司及被告人的行为构成了主观故意中的“间接故意”。

焦点四 判决量刑依据何在?

法院认为,新技术所产生的正面或负面影响,均与传播淫秽物品牟利罪刑法条文和司法解释制定时的情形难以同日而语。简单地将传统行为的定罪量刑方法适用于新类型网络犯罪,可能过于严苛。

证据显示,快播公司盈利中的广告费和会员费收入来自快播事业部,均与快播播放器的使用有关。2013年,事业部的营业收入已突破1.4亿元。

“快播公司放任淫秽视频传

播的直接获利数额难以认定。现有证据可以认定快播放任淫秽视频传播,是通过带动用户增加从而增加广告收入。”法院审理认为,获利的间接性决定其主观恶性和行为危害性小于专营业务的淫秽网站。

法院审理认为,快播公司受到两次行政处罚,仍放任淫秽视频大量传播,其主观恶性和社会危害性显然大于传播淫秽物品牟利的一般行为。鉴于快播公司放任淫秽视频传播获取了巨额

非法利益,造成淫秽视频大量传播的后果,法院认定快播在量刑情节方面应属传播淫秽物品非法牟利罪中的“情节严重”。

综上,法院判决快播公司犯传播淫秽物品牟利罪,处罚金1000万元;王欣、张克东、吴铭、牛文举犯传播淫秽物品牟利罪,分别判处有期徒刑3年6个月、3年3个月、3年3个月、3年,并处罚金数额分别为100万元、50万元、30万元、20万元。

据新华社

在泰国老虎园失踪的中国女游客找到了



这张摄于9月13日的手机照片显示,在泰国春武里府,警方找到失踪的中国籍女游客(左)
新华社发

日前在泰国春武里府一老虎园失踪的中国山西籍女游客13日晨已被找到。

中国驻泰国大使馆领事组组长钱蓉13日向新华社记者确认,这名女游客已被找到且通过医生检查,她身体状况良好。但“走失”细节尚不能确认,具体情况仍在调查中。

据泰国媒体公布的护照照片,这名女游客姓高,36岁,来自山西省。据泰国《锐明深报》13日报道,当地村民在距离虎园4公里处发现这名失踪女游客,当时她正在一条小溪边洗衣服,村民随后联系了警方。

另据报道,这名女游客当地时间11日下午4时左右在春武里府一老虎园失踪。监控录像显示,她当天身穿白色短袖上衣、红色短裤,头戴一顶遮阳帽,并背有一个双肩背包。警方说,监控录像最后捕捉到这名女子的身影是在鳄鱼表演区附近。

随团导游曾表示,这名游客入团以来由于刚与丈夫离婚而情绪低落,不太跟别人交流且经常脱团行动。中国驻泰国大使馆提醒旅行社领队密切关注团员各方面情况,安排好各项事宜,确保所带团员平安回国。

据新华社

海航率先对三星Note 7发“禁令” 不接受旅客在飞机上使用、充电或随行李托运

快报讯(记者 刘伟娟)由于三星Note 7在全球频发爆炸或起火事件,多国交通部门和多家航空公司对三星Note 7发出“禁令”。而韩国三星电子公司日前宣布,召回全球10个国家和地区共250万部该款手机。虽然中国不在召回范围内,但是昨天,海航率先在国内航企中对三星Note 7发“禁令”。

现代快报记者注意到,海航下发的相关文件显示,禁止海航集团内所有干部员工携带三星GalaxyNote 7设备登机,且禁

止将其随行李托运。此外,海航集团下属航空运输企业不接受旅客在飞机上使用GalaxyNote 7手机、充电或随行李托运。

在南京,海南航空每天大约执飞12个航班,可飞抵广州、太原、哈尔滨、西宁、三亚、乌鲁木齐、深圳、兰州、西安等地。对于“禁令”,海航工作人员建议乘客,从南京出发,最好不要携带三星Note 7,防止不能登机,从而影响行程。而截至昨晚6点,中国民用航空局暂未对三星Note 7发布相关通知。

荒唐! 为招生竟篡改考生志愿

为完成招生任务,某高校驻黑龙江省牡丹江市的招生负责人高某及其女友公某违背考生意愿,私自篡改考生的高考填报志愿,导致考生未能顺利考入理想大学。目前,二人因涉嫌破坏计算机信息系统罪、侵犯公民个人信息罪被依法处理。

8月23日,牡丹江市公安局西安分局接到群众报案称,考生小刘填报的第一志愿被恶意篡改,填报的其他院校志愿全部被删除。警方经过排查,锁定犯罪嫌疑人高某及其女友公某。8月30日,警方在青岛市将高某、公某抓获。

原来,高某是青岛某学院在牡丹江市的招生负责人,其女友公某无业。高考后,两名犯罪嫌疑人到小刘所在学校招生。当得知小刘有报考意向后,二人约请小刘到办公室详谈,高某的介绍让小刘当即决定报考该校,并在其办公室填报该校为第一志愿。公某私下记下了小刘的报考登录账号和密码等信息,并告诉高某。经多方了解,小刘发现该校

并没有那么好,便将其由第一志愿改为第三志愿,同时还填报了3个其他院校。8月21日,小刘等来了大学录取通知书,打开后发现竟是高某所在学校的。分数已超过第一志愿学校的分数线,怎么会第三志愿学校录取?一家人觉得蹊跷,随即报案。

高某二人供认,8月4日,高某利用公某取得的登录密码等信息,在网吧登录高考填报志愿系统,发现小刘已将之前填报的第一志愿改成第三志愿。为确保完成招生任务,高某私自删除了小刘填报的其他所有院校,将其高考志愿改为仅报考高某所在的学校。

目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌破坏计算机信息系统罪、公某因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被采取强制措施。

事后,警方积极与黑龙江省招生考试办公室进行协调沟通,并向招考部门出具了法律证明文书。目前,招考部门按照小刘的高考志愿,正在为其重新办理相关入学事宜。
据新华社